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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın 98 ve
İçtüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

21 Temmuz 2024 tarihinde, İğdır’da Î1 Emniyet Müdürü olarak görev yapan Erden Sakarya,

usulsüz bir şekilde işe almdıklan gerekçesiyle işlerine son verilen belediye çabşanlarımn

yapmış olduğu eylemi ziyaret ederek, "Size karşı dışardan gelecek her türlü baskı emniyet
kuvvetleri tarafından bertaraf edilecektir" dedi.

Bilindiği gibi 31 Mart yerel seçimlerinde Halklann Eşitlik ve Demokrasi Partisi (DEM Parti)

adaylan seçimi kazanmış, daha sonra göreve gelen belediye yönetimi yaptığı araştırmalarda

kayyım döneminde birçok usulsüz ve liyakatsiz işçi alımlan yapıldığım tespit etmiş, bu tespitler

sonucunda da işe gelmeden maaş alan çok sayıda kişiyi işten çıkarmıştır. Kayyım döneminde

seçimlerden kısa süre önce işe alındığı tespit edilen ve sonrasmda işten çıkarılan kişiler 9

Temmuz’dan bu yana İğdır Belediyesi önünde eylem yapmaktadırlar. AKP’li yöneticilerle

birlikte eylem ziyaretine giden İğdır Emniyet Müdürü Erden Sakarya, adeta AKP’li bir siyasetçi

gibi konuşarak, eylemcilere "Öncelikle bu kutsal günlerde muharrem ayımn başında böyle

adaletsiz ve hukuksuz bir işlem olmasaydı. Sizden benim ricam; haklı, hukuksal durumunuzu

muhafaza etmenizdir. Bu şekilde gösterilere hukuk çerçevesinde devam etmeniz. Size karşı

dışardan gelecek her türlü baskı emniyet kuvvetleri tarafından bertaraf edilecektir. Hak hukuk

adalet diyorsunuz benimde inancım hak hukuk ve adalet en kısa sürede tecelli edilecek”

ifadelerini kullanmıştır.

Emniyet teşkilatınm tarafsızlık ilkesine aykırı olarak yapılab . bu açıklamalar, güydnlik

güçleriniıı siyasetle ilişkilendirilmesine ve kamu güvenliği açısmdan olumsuz sönuçMâ’ yol
açabilir. Emniyet müdürünün bu tür açıklamaları, aym zamanda! kamuo';^da güven kaybma
ve emniyet teşkilatınm tarafsızlığının sorgulanmasına neden olm^adır. — ı

Bu bağlamda;

1- İğdır İl Emniyet Müdürü Erden Sakarya’nm, eylemcilere yaptığı konuşmaya dair

İçişleri Bakanlığı tarafından yürütülen bir soruşturma var mıdır? Yok ise gerekçesi
nedir?

2- İğdır İl Emniyet Müdürü Erden Sakarya konuşmasında kimi tehdit etmektedir?
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3- İğdır İl Emniyet Müdürü Erden Sakarya’mn bu konuşmayı yapması için bakanlık

tarafmdan kendisine verilen herhangi bir emir ya da talimat var mıdır?

4- Emniyet teşkilatmm tarafsızlık ilkesi gereği, siyasi içerikli açıklamalarda bulunması

hakkında herhangi bir düzenleme veya kısıtlama meveut mudur? Bu tür durumlar için

ne gibi yaptırımlar uygulanmaktadır?

5- Erden Sakarya’nm görevden alınması için bir girişiminiz olaeak mıdur?

6- Emniyet müdürlerinin ve diğer kamu görevlilerinin, görevlerini ifa ederken tarafsızlık

ve adalet ilkelerine uygun davranmaları için ne tür eğitimler verilmektedir?

7- Emniyet Müdürlüğü tarihinde herhangi bir il emniyet müdürü daha önee bir işçi

eylemini desteklediğine yönelik beyanda bulunmuş mudur? Bulunmuş ise kendisine

yönelik hangi idari yaptırımlarda bulunulmuştur?


